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Bu hizmet size 2blackdot ve Tema Grup tarafından ücretsiz verilmektedir. Bu yazılanlar yatırım tavsiyesi değildir. 
Hazırlayan: Hakan Çalışkantürk                            2twoblackdots@gmail.com                  https://www.2blackdots.com 
 
*** Yasal Uyarı:*** Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. Yatırım danışmanlığı hizmeti; a racı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve 
kalkınma bankaları ile müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel olarak 
sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler ise genel niteliktedir. Bu yorum ve tavsiyeler mali durumunuz ile risk ve getiri tercihinize uygun olmayabilir. Bu nedenle sadece burada yer alan 
bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki gerekse bu yayında kullanılan kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki 
bilgilerin kullanılması sonucundaki yatırımcıların ve/veya ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kar y oksunluğundan, manevi zararlardan ve her ne şekil ve surette 
olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zarardan dolayı 2blackdot ve Hakan Çalışkantürk sorumlu tutulamaz. 
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Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu 2025 – İSO 500 – Sunumu : 
 

İstanbul Sanayi Odası Yön.Krl.Bşk. Erdal Bahçıvan 17 Haziran 2026’da düzenlediği basın toplantısında yaptığı 
sunumla 2025 yılı Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşunu tanıtırken, beraberinde Dünya’da ve Türkiye’deki 
ekonomik gelişmelerle birlikte İSO 500’deki firmaların durumunu değerlendirdi. 
 

- 2025 yılında küresel ekonomi, artan korumacılık ve ticaret gerilimlerine rağmen %3,4 büyüyerek dirençli bir 
görünüm sergiledi. ABD, yapay zekâ destekli verimlilik ve güçlü istihdam sayesinde %2,1 oranında büyürken, Avrupa 
Birliği büyümesini %1,6’ya yükseltti. Çin ise artan gümrük tarifelerine rağmen ihracatını alternatif pazarlara 
yönlendirerek %5’lik büyüme hedefini yakaladı. 
- 2025 yılında artan gümrük tarifeleri ve jeopolitik riskler en fazla sanayi sektörünü etkilerken, imalat sanayi hizmet 
sektörlerine göre daha zayıf bir performans sergiledi. Küresel İmalat PMI yıl boyunca 50 eşik seviyesinde 
seyrederken, hizmetler sektörü daha güçlü büyüme eğilimini korudu. 
 

 
- 2025 yılında Türkiye ekonomisi %3,6 büyürken, büyümenin ana kaynağı yine iç talep oldu. Sanayi %2,9 ile 
ekonominin gerisinde kalırken, finansman koşulları ve reel kur baskısı özellikle emek yoğun sektörleri zorladı. Buna 
karşın yüksek teknoloji ve savunma sanayi üretimi büyümeyi desteklemeyi sürdürdü. 
- 2025 yılında sıkı para politikası, yüksek faizler ve finansmana erişim sorunları sanayi sektörü üzerinde önemli baskı 
yarattı. İmalat PMI’ın yıl boyunca 50 seviyesinin altında kalması, sanayideki zorlu faaliyet koşullarını açık şekilde 
ortaya koydu. 

 
- Şirketlerin üretimden satışları 2025 yılında nominal olarak %28 artarken, Yi-Üfe’den arındırıldığında reel büyüme 
yalnızca %2,1 seviyesinde gerçekleşti. Son üç yıldaki reel daralmanın ardından sınırlı bir toparlanma yaşansa da 
üretim ve satış performansındaki zayıf görünüm büyük ölçüde devam etti. 
- İSO 500 içinde ölçek dağılımı 2025 yılında da korunmuştur. İlk 10 ve ilk 50 şirketin toplam üretimden satışlar 
içindeki payı %48,6’ya gerilese de büyük ölçekli kuruluşların sanayi üzerindeki belirleyici ağırlığı sürmektedir.  
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- Zayıf küresel talep ve artan rekabet koşullarına rağmen 2025 yılında Türkiye’nin ihracatı %4,4 artışla 273,3 milyar 
USD’na yükselirken, İSO 500 şirketleri Türkiye ihracatının üzerinde bir performans sergileyerek, ihracatlarını %8,4 
artışla104,7 milyar USD’na yükseltti. Bu sonuç, büyük sanayi kuruluşlarının dış pazarlardaki dayanıklılığını ve 
rekabet gücünü koruduğunu göstermektedir. Ayrıca, İSO 500 firmalarının Türkiye’nin Sanayi İhracatı içindeki payı da 
%1,4 oranında artarak, %39,7’ye yükseltmiştir.  
 

 
- 2025 yılında zayıf talep koşulları, yüksek faizler ve artan finansman maliyetleri sanayi şirketlerinin kârlılığı üzerinde 
baskı oluşturmaya devam etti. Maliyet yönetimindeki iyileşme sayesinde kârlılık göstergelerinde nominal bir 
toparlanma görülse de tüm temel oranlar son 10 yıl ortalamalarının altında kaldı. Bu durum, kârlılıktaki iyileşmenin 
henüz kalıcı ve güçlü bir toparlanmaya dönüşmediğini göstermektedir. Detaylara baktığımızda, İSO 500’ün faaliyet 
karının 2025’te %57,1 oranında artarak 641 milyar liradan 1 trilyon liraya yükseldiğini görüyoruz. Buna paralel olarak 
faaliyet karlılığı oranı da %6,2’den %7,7’ye çıkmıştır. Ancak bu oran, 2015-2024 ortalaması olan %10,4’ün oldukça 
altında kalmıştır. 
 

 
- İSO 500 şirketlerinin vergi öncesi karı %64,7 artışla 440,5 milyar TL’na yükselirken, dönem karının net satışlara 
oranı da %3,4’e yükselmiştir. Buna rağmen kârlılık oranları %6,8’lik tarihsel ortalamaların belirgin şekilde altında 
kaldı. Vergi öncesi kârın satışlara oranındaki sınırlı iyileşme, sanayide kârlılığın toparlanmakla birlikte henüz kalıcı 
bir güçlenme sergileyemediğini ortaya koymaktadır. 
- Şirketlerin FAVÖK toplamı %37,5 artışla 1,8 trilyon TL’na yükselirken, FAVÖK kârlılığı ise %13,9 artışla son on yıl 
ortalamasına yaklaşmıştır. Buna rağmen yüksek finansman maliyetleri ve zayıf talep koşulları nedeniyle sanayi 
şirketlerinin genel kârlılık görünümü tarihsel ortalamaların altında kalmaya devam etmiştir. 
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- 2025 yılında kârlılık göstergelerinde nominal iyileşme yaşanmasına rağmen, zarar eden şirket sayısında kayda 
değer bir azalma görülmemiştir. Vergi öncesi zarar açıklayan firma sayısının 152 ile yüksek seviyesini koruması, 
sanayide toparlanmanın henüz geniş tabana yayılmadığını göstermektedir. Buna karşın, faaliyet kârlılığını gösteren 
FAVÖK bazında zarar eden şirket sayısının düşük kalması, operasyonel dayanıklılığın büyük ölçüde korunduğuna 
işaret etmektedir. 
- 2025 yılında İSO 500 şirketlerinin üretim dışı gelir ve gider kalemleri kârlılık üzerinde belirgin bir etki yaratmıştır. 
Özellikle kur hareketleri nedeniyle kambiyo zararları önemli ölçüde artarken, faaliyet dışı diğer gelirlerdeki yükseliş 
kârlılığı desteklemiştir. Bu tablo, sanayi şirketlerinin finansal sonuçlarının yalnızca üretim performansından değil, 
finansal piyasalardaki gelişmelerden de güçlü biçimde etkilendiğini göstermektedir. 
 

 
- 2025 yılında finansman giderleri sanayi şirketlerinin kârlılığı üzerindeki en önemli baskı unsuru olmaya devam etti. 
Faaliyet kârının %84,9’u finansman giderlerine ayrılırken, bu durum yalnızca dönem kârlılığını değil, şirketlerin 
yatırım, büyüme ve rekabet gücünü de olumsuz etkilemektedir. 
- 2025 yılında şirketlerinin bilanço büyümesi %23’le enflasyonun altında kalırken, toplam borçlardaki artış %30,8 ile 
%15,8’lik özkaynak büyümesini aşmıştır. Aktiflerde sınırlı bir büyüme görülmesine karşın, toplam borçların daha 
hızlı artması bilanço yapısında borçlanmanın ağırlığını artırmıştır. Bu görünüm, sanayi şirketlerinin finansman 
ihtiyacının devam ettiğini ve sermaye yapısındaki kırılganlığın sürdüğünü göstermektedir. 
 

 
- 2025 yılında toplam borçların (%50,9), özkaynaklardan (%49,1) daha hızlı büyümesi, İSO 500 şirketlerinin bilanço 
yapısında yeniden borçların ağırlığının artmaya başladığını göstermektedir. Özkaynakların aktifler içindeki payının 
%49,1 seviyesine gerilemesi, düşük kârlılık ve yetersiz sermaye birikiminin bilanço yapısı üzerindeki etkilerini açık 
biçimde ortaya koymaktadır. 
- 2025 yılında şirketlerinde borçlanma eğilimi güçlenirken, özellikle mali borçlardaki artış dikkat çekmiştir. Yüksek 
faiz ve sıkı kredi koşullarına rağmen bu dönemde kredi kullanımı artırmış ve mali borçların toplam borçlar içindeki 
payı %51,79’a yükselmiştir. 
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- 2025 yılında şirketlerinin mali borçları içinde kısa vadeli borçların ağırlığı %49,5’e yükselirken, kısa vadeli borçların 
uzun vadeli borçlardan daha hızlı büyümesi, şirketlerin likidite ve refinansman risklerinin yükseldiğine işaret 
etmektedir. Öte yandan devreden KDV tutarı enflasyonun üzerinde artarak 120,3 milyar TL’na ulaşmıştır. 
Finansmana erişimin zorlaştığı bir dönemde, işletme sermayesinin önemli bir bölümünün devlette bağlı kalması 
sanayi şirketleri üzerinde ilave bir yük oluşturmaktadır. 
 

 
- İSO 500 verileri, Türkiye sanayisinin teknoloji dönüşümünde arzu edilen seviyeye henüz ulaşamadığını 
göstermektedir. Katma değerin önemli bölümü hâlâ düşük ve orta-düşük teknoloji sektörlerinde üretilirken, yüksek 
teknoloji sektörlerinin payı %0,2’lik artışla %7,6’ya yükselmiş, orta-yüksek ve yüksek teknoloji sektörlerinin payı da 
%0,3’lük düşüşle %26,4’e gerilemiştir. Buna karşılık AR-GE harcaması yapan şirket sayısında önemli bir artış 
kaydedilerek, 273’e yükselmiştir. 
 

 
- 2025 yılında İSO 500 şirketlerinin Ar-Ge harcamaları %31,36 oranında artarken, Ar-Ge’nin üretimden satışlar 
içindeki payı da %0,72 ile zirveye ulaşmıştır.  
- 2025 yılında şirketlerde istihdam %2,5 azalırken, ücret artışları ise %39,3’le enflasyonun üzerinde gerçekleşmiştir. 
Çalışan sayısındaki gerilemeye rağmen ücretlerdeki artış, şirketler üzerinde önemli bir maliyet baskısı oluştururken, 
çalışan başına ücret artışının da %42,9’a ulaşması emek maliyetlerindeki yükselişi ortaya koymaktadır. 
 

 
- İSO 500’de halka açık şirket sayısı 2025 yılında 91’e ulaşarak tarihi zirvesini görmüştür. Finansmana erişimin 
zorlaştığı bir dönemde sermaye piyasalarına yönelimin artması, sanayi şirketlerinin finansman kaynaklarını 
çeşitlendirme ve kurumsallaşma eğilimlerinin güçlendiğini göstermektedir. Öte yandan son yıllarda artış eğiliminde 
olan yabancı sermayeli kuruluş sayısının 2025 yılında azalması dikkat çekici bir gelişme olarak öne çıkmaktadır. 
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- İSO 500 verileri, Türkiye sanayisinin bölgesel olarak daha dengeli bir yapıya doğru evrildiğini göstermektedir. 
İstanbul sanayideki lider konumunu korurken, Anadolu’daki sanayi merkezlerinin İSO 500 içindeki ağırlığının 
artması üretim kapasitesinin ülke geneline yayılmaya başladığına işaret etmektedir.  
- Sektörel dağılıma baktığımızda otomotiv, taşıt yan sanayi ve savunma sanayinin etkisiyle kara ve deniz taşıtları 
sektörü en yüksek paya ulaşırken, ana metal ve makine sanayinin ağırlığı gerilemiştir. Gıda sektörü güç kazanırken, 
kimya sektöründe pay kaybı yaşanmıştır. Bu tablo, Türkiye sanayisinde geleneksel sektörlerin önemini koruduğunu, 
ancak stratejik ve yüksek katma değerli alanların giderek daha fazla öne çıktığını göstermektedir. 
 

 
- 2025 yılında İSO 500'ün zirvesinde TÜPRAŞ yerini korurken, Ford Otomotiv ve Star Rafineri ilk üç sıradaki 
konumlarını sürdürmüştür. Ancak yılın en dikkat çekici gelişmesi, savunma sanayi şirketlerinin ilk kez ilk 10 
içerisinde güçlü şekilde yer alması olmuştur. TUSAŞ ve Aselsan'ın üst sıralara yükselmesi, Türkiye sanayisinde 
teknoloji yoğun, yüksek katma değerli ve ihracat odaklı sektörlerin giderek daha belirleyici hale geldiğini 
göstermektedir. 
- Bölgesel olarak baktığımızda; öncelikle 2025 İSO 500 listesinde TR62 bölgesinden 24 firma yer alıyor. Bunların 16'sı 
Adana, 7'si Mersin ve 1’i Tarsus merkezli. Bu sayı bölgenin Türkiye sanayisindeki ağırlığını koruduğunu gösteriyor. 
TR62 Bölgesi, Türkiye'nin en güçlü tarım ve lojistik merkezlerinden biri olmayı sürdürürken, geleceğin rekabetinde 
belirleyici olacak yüksek teknoloji ve ileri sanayi alanlarında yeni bir dönüşüm hikâyesine ihtiyaç duymaktadır. 
 

 
 
 
Son söz: “Milli ekonominin temeli ziraattır. Fakat ziraatin gelişmesi ve gerçek değerine ulaşması ancak sanayi 
ile mümkündür.” Mustafa Kemal Atatürk 
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Haftalık Ekonomik Veriler:  
 

- TCMB verilerine göre; 12 Haziran haftasında TCMB’nin Brüt Rezervi 152,1 milyar USD’na gerilerken, SWAP Hariç 
Net Rezervleri de 29,1 milyar USD’na geriledi.  
- TCMB verilerine göre; 12 Haziran haftasında Döviz Mevduatları 270 milyon USD artış kaydetti. 
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Yabancı Yatırımcılar 12 Haziran haftasında Devlet Tahvili ve İç Borçlanma Senetleri 
(DİBS) tarafında 485 milyon USD net alış yaparken, Hisse Senetleri tarafında da 118 milyon USD net satış 
yaptılar.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Mayıs ayında Merkezi Yönetim Bütçesi aylık bazda 298,2 milyar TL açık verirken, yıllık bazda 
da açık 2,206 trilyon TL’na yükseldi. Bununla birlikte Bütçe Giderlerinde Faizin Payı %15,0’e geriledi.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Haziran ayında Kapasite Kullanım Oranı %74,3’e yükseldi.  
- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında Sanayi Üretimi yıllık bazda %6,0 artarken, aylık bazda %1,9 düşüş kaydetti. 
Çeyreklik bazda ise %1,3 oranında düşüş kaydederek 4. Çeyrek GSYİH hasılanın (%3,4) artışının altında kaldı.  
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- TÜİK verilerine göre; Sanayi Üretimi içinde yıllık bazda Yüksek Teknoloji Ürünleri İmalatı %36,8 oranında 
büyürken, Madencilik ve Taş Ocakçılığı %2,8 oranında küçüldü. Aylık bazda ise Sermaye Malları %12,3 oranında 
büyürken, Enerji Sektörü %3,1 oranında küçüldü. 
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında Perakende Satışlar aylık bazda %1,7 oranında azalırken, yıllık bazda artış %11,4 
olarak gerçekleşti.  
- TÜİK ve TCMB verilerine göre; Nisan ayında İnşaat Maliyetleri yıllık bazda %28,6 oranında artarken, Konut 
Fiyatlarındaki artış %26,6 oranında gerçekleşti.  
 

  
 

- TCMB verilerine göre; Mayıs ayında Konut Fiyatları aylık olarak %1,7 oranında artarken, yıllık bazda artış %24,5 
oldu. Bununla birlikte Konut Fiyatları reel olarak %6,1 oranında geriledi. 
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; Mayıs ayında Konut Satışları aylık bazda %31,2 oranında azalarak 93.333 adete gerilerken, 
yıllık bazda ise 1,72 milyon adete geriledi. 
- TÜİK ve TCMB verilerine göre; Mayıs ayında Konut Kredisi Faizi aylık bazda %2,8’e yükselirken, İpotekli Konut 
Satışları aylık bazda 23.800 adete geriledi.  
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- TÜİK verilerine göre; Mayıs ayında İlk El Konut Satışlarının payı %32,8’e yükseldi. 
- TCMB verilerine göre; Yeni Kiracı Enflasyonu yıllık bazda %30,5 oranında artarken, Mevcut Kiracı Enflasyonu 
yıllık bazda %49,8 oranında artış kaydetti.  
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; Haziran ayında Reel Kesim Güven Endeksi (İmalat sanayinde faaliyet gösteren firmalara 
düzenlenen anketin yanıtlarının ağırlıklandırılması ile geleceği ilişkin beklentileri ortaya koyuyor) 103,5’e yükseldi.  
- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında Tarımsal Girdi Fiyat Artışı aylık bazda %5,6 oranında artarken, yıllık bazda 
%39,0 oranında artış gösterdi.  
 

  
 

- TÜİK verilerine göre; Nisan ayında Tarımsal Girdi Fiyat Artışı en çok yükselenler yıllık bazda Gübre ve Toprak 
Geliştiriciler %62,77 oranında artarken, Tarımsal İlaçlar %21,64 oranında artış kaydetti. Aylık bazda ise Enerji ve 
Yağlayıcılar %12,54 oranında artarken, Veteriner Harcamaları %1,08 oranında artış kaydetti.  
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Haftalık Merkez Bankası (TCMB) Verileri:  
 

- TCMB’nin açıkladığı Net Uluslararası Yatırım Pozisyonu (UYP) (Türkiye'nin yurt dışından alacaklarıyla, yurt dışına 
borçlarının net farkını işaret eder) verilerine göre; Nisan ayında Türkiye’nin yurt dışı varlıkları, bir önceki ay sonuna 
göre %2,8 oranında artarak 406,0 milyar USD’na, yükümlülükleri ise %4,1 oranında artarak 808,3 milyar USD’na 
ulaştı. Net Uluslararası Yatırım Pozisyonu ise -402,3 milyar USD’na yükseldi.  

 
- TCMB’nin açıkladığı İmalat Sanayi Kapasite Kullanım Oranı (İmalat sanayinde faaliyet gösteren 1975 işyerinin 
yanıtlarının ağırlıklandırılması ile hesaplanır) mevsim etkisinden arındırılmış olarak bir önceki aya göre %0,2 
oranında artarak Haziran ayında %74,3’e yükseldi.  

 
- TCMB’nin açıkladığı İktisadi Yönelim İstatistikleri ve Reel Kesim Güven Endeksi (İmalat sanayinde faaliyet 
gösteren 1975 işyerinin yanıtlarının ağırlıklandırılması ile yakın geçmiş, mevcut durum ve geleceğe yönelik 
beklentilerini yansıtır. RKGE=100: İstikrarlı görünüm, RKGE>100: İyimser görünüm, RKGE<100: Kötümser görünüm) 
bir önceki aya göre 1,0 puan artarak Haziran ayında 102’ye yükseldi.  

 
- TCMB’nin Kısa Vadeli Dış Borç İstatistiklerine göre; Nisan ayında kısa vadeli dış borç stoku bir önceki aya göre 
%3,0 oranında artarak 171,6 milyar USD olarak gerçekleşirken, orijinal vadesine bakılmaksızın vadesine 1 yıl veya 
daha az kalmış kısa vadeli dış borç stoku ise 4,9 milyar USD artışla 242,0 milyar USD’na yükselmiştir. Döviz 
kompozisyonu incelendiğinde ise KVDB stokunun %34,8’inin USD, %26,7’sinin Euro, %24,5’inin TL ve %14,0’ünün 
diğer döviz cinslerinden oluştuğu görülmektedir.  
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TCMB Rezervlerindeki Haftalık Değişim: KKM Haftalık Değişim:                                  (milyon USD) 

  
Brüt Rezervler 152.081.-USD Altın Rezerv. 98.957.-USD %65,07 Döviz Rezerv. 53.124.-USD %34,93 
KKM Toplamı 6.-USD KKM Değişim %0,00 24.01.2026 itibariyle KKM Sonlanmıştır! 

 

TCMB Ağırlıklı Ort. Fonlama Faizi ve Net Fonlama: Mevduat, TÜFE, Sepet Kur, Reel Faiz Karşılaştırması:           

  
TCMB AOF Oranı %40,00 Net Fonlama     -1.308.156,78.-TL (TCMB’nin haftalık piyasadan çektiği para) 
1 Vdli Mevduat Net %39,56 TÜFE %32,61 Reel Faiz %6,95 Sepet Kur Artışı (Yıllık) %17.21 

 

Yurt İçi Yerleşiklerin TL Mev. - Haftalık Değişim: Yurt İçi Yerleşiklerin YP Mev. - Haftalık Değişim: 

  
TL Mev. 16.937.289.074.-TL Haf. Değ. 159.282.017.-TL YP Mev. 222.007.-USD Haf. Değ. -4.256.-USD 

 

Yurt Dışı Yerleşiklerin Hisse Stok. - Haftalık Değişim: Yurt Dışı Yerleşiklerin DİBS Stok - Haftalık Değişim: 

  
Hisse Stok 40.801,08.-USD Haf. Değ.  -117,77.-USD DİBS Stok 14.589,48.-USD Haf. Değ. 428,80.-USD 
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Toplam Mevduatların TL, YP ve KKM Dağılımı: Toplam Kredilerin TL ve YP Dağılımı:         (milyon USD) 

  
TL Mevduatlar 395.400.-USD TL Mev. Payı %61,21 YP Mevduatlar 250.546.-USD YP Mev. Payı %38,79 
TL Krediler 221.482.-USD TL Kred. Payı %51,71 YP Krediler 206.819.-USD YP Kred. Payı %48,29 

 

Bireysel Kredi Kartlarındaki Büyüme: Bireysel Kredilerdeki Büyüme:                        (milyon TL) 

  
Bireysel Krd. Krt. 3.194.143.-TL Kredi Büyümesi %45,44 Takipteki Alacaklar 164.542.-TL Yıllık Artış %82,69 
Bireysel Krediler 3.329.637.-TL Kredi Büyümesi %42,53 Takipteki Alacaklar 144.080.-TL Yıllık Artış %68,30 

 

Konut Kredilerindeki Büyüme: Taşıt Kredilerindeki Büyüme:                          (milyon TL) 

  
Konut Kredileri 793.418.-TL Kredi Büyümesi %36,97 Takipteki Alacaklar 1.418.-TL Yıllık Artış %60,34 
Taşıt Kredileri 43.806.-TL Kredi Büyümesi -%27,37 Takipteki Alacaklar 477.-TL Yıllık Artış %76,78 

     

KOBİ Kredilerindeki Büyüme: Ticari Kredilerdeki Büyüme:                               (milyon TL) 

  
Kobi Kredileri 7.077.678.-TL Kredi Büyümesi %51,41 Takipteki Alacaklar 262.794.-TL Yıllık Artış %117,66 
Ticari Krediler 19.704.155.-TL Kredi Büyümesi %35,60 Takipteki Alacaklar 439.289.-TL Yıllık Artış %83,49 

Kaynak: https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/ 

 

https://www.bddk.org.tr/BultenHaftalik/
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Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  
• Japonya’da, Merkez Bankası (BoJ), Politika Faizini beklentiye (%1,0) paralel ve öncekinin (%0,75) üstünde %1,0 

olarak açıkladı. 
• Türkiye’de, Nisan ayı Perakende Satışlar Verisi aylık bazda, beklentiye (-%1,7) paralel ve öncekinin (%2,8) 

altında -%1,7 olarak açıkladı. 
• İngiltere’de, Mayıs ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentinin (%3,0) altında ve öncekine 

(%2,8) paralel %2,8 olarak açıklandı.   
• Avrupa’da, Mayıs ayı Tüketici Fiyat Enflasyonu (TÜFE) yıllık bazda, beklentiye (%3,2) paralel ve öncekinin 

(%3,0) üstünde %3,2 olarak açıklandı.   
• ABD’de, Mayıs ayı Perakende Satışlar Verisi aylık bazda, beklentinin (%0,5) ve öncekinin (%0,4) üstünde %0,9 

olarak açıkladı.  
• Amerika’da, Mayıs ayı Çekirdek (Enerji ve Gıda hariç) Perakende Satışlar Verisi aylık bazda, beklentinin (%0,6) 

ve öncekinin (%0,7) üstünde %0,8 olarak açıkladı.  
• ABD’de, Ham Petrol Stoklarındaki haftalık artış ya da azalış; beklentinin (-3,600M) ve öncekinin (-7,227M) 

altında -8,263M olarak açıklandı. (Ham Petrol Stokları artarsa ham petrol fiyatları düşer. Ham Petrol Stokları 
düşerse ham petrol fiyatları artar).  

• ABD’de, Merkez Bankası (FED), Politika Faizini beklentiye (%3,75) ve öncekine (%3,75) paralel %3,75 olarak 
açıkladı. 

• İngiltere’de, Merkez Bankası (BOE), Politika Faizini beklentiye (%3,75) ve öncekine (%3,75) paralel %3,75 
olarak açıkladı. 

• ABD’de, Nisan ayı Philadelphia FED İmalat Endeksi (ABD’nin Kuzeydoğusundaki bölgesel imalat koşullarını 
izleyen ve ülke genelinde imalat koşulları için öncü göstergedir), beklentinin (9,8) ve öncekinin (-0,4) üstünde 
10,3 olarak açıklandı.  

• ABD’de, haftalık İşsizlik Maaşı Başvuruları beklentinin (225K) üstünde ve öncekinin (230K) altında 226K olarak 
açıklandı.  

 

Geçtiğimiz Hafta Açıklanan Ekonomik Veriler:  Bu Hafta Açıklanacak Ekonomik Veriler:   
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Haftalık Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) Verileri:  
 

- Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) verilerine göre 20 Haziran haftasında Hisse Senedi piyasasındaki yatırımcı sayısı 
6.417.417 kişiye gerilerken (önceki 6.437.293 kişi), yapılan toplam yatırım miktarı da 23,17 trilyon TL (önceki 22,19 
trilyon TL) olarak gerçekleşti. Yatırım Fonlarındaki yatırımcı sayısı 5.893.070 kişi (önceki 5.868.321 kişi) olurken, 
yatırım yapılan fonların toplam piyasa değeri ise 9,99 trilyon TL (önceki 9,72 trilyon TL) olarak gerçekleşti. 
 

  
Kaynak: https://www.vap.org.tr/?col=117 
 

Yerli-Yabancı Pay Senedi Analizi:  Para .qPiyasası Şemsiye Fonu Aylık Fon Akışı: 

  

   
Kaynak: https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi                                               Kaynak: https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi 
 

Takasbank’ta en çok kazandıran fonlar:  Para Piyasası Şemsiye Fonu en çok kazandıranlar: 

  
 

    
 

 

Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx                     Kaynak: https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx 

https://www.vap.org.tr/?col=117
https://www.vap.org.tr/yerli-yabanci-pay-senedi-analizi
https://www.vap.org.tr/fon-turleri-bazinda-nakit-akisi
https://www.tefas.gov.tr/Default.aspx
https://www.tefas.gov.tr/FonKarsilastirma.aspx
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TCMB’nin yayınladığı 12.06.2026 haftası ağırlıklı ortalama kredi ve mevduat faizleri: 

  
 

  
Kaynak: https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3 
 

100,000.-USD’nin TL ve USD getirileri ile başa baş noktaları: 

 
Not: Tablo tamamen matematiksel hesaplamaya dayalı olup, kur tahmini ya da öngörü değildir! Tabloda belirtilen ve TCMB web sitesinden alınan bankalarca uygulanan ağırlıklı ortalama mevduat faizleri dikkate alınarak, 
100,000.-USD’nin ve karşılığı TL’nin 1 aylık getirisi oranlanarak, TL getirisi ile USD getirisinin eşitlendiği başa baş kur hesaplanmıştır. Üst satırdaki Forward kurları da matematiksel hesaplamanın sonucu ortaya çıkan kurlardır. 
 

Enerji, Metaller ve Tarımsal Ürünler Piyasalarındaki Güncel Fiyatlar (19.06.2026): 

 

 
 

 
 

 
 

 
Kaynak: https://tr.tradingeconomics.com/commodities 

https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/serieMarket/#collapse_3
https://tr.tradingeconomics.com/commodities
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Küresel Piyasalarda Haftalık Görünüm:  

 

 
 Kaynak: https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12 

https://finviz.com/futures_performance.ashx?v=12
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USD/TRY EUR/TRY  

   
Haftalık Açılış 46,2692.-TL Haftalık Kapanış 46,4161.-TL   Trend Takip 45,3500.-TL 
Haftalık Açılış 53,7664.-TL Haftalık Kapanış 53,3295.-TL   Trend Takip 44,2500.-TL 

 

EUR/USD GBP/USD  

  
Haftalık Açılış 1,1609.-USD Haftalık Kapanış 1,1465.-USD  Trend Takip 1,1410.-USD 
Haftalık Açılış 1,3447.-USD Haftalık Kapanış 1,3228.-USD  Trend Takip -.- 

 

USD/JPY  USD/CNY  

  
Haftalık Açılış 160,081.-JPY Haftalık Kapanış 161,280.-JPY     Trend Takip 161,80.-JPY 
Haftalık Açılış 6,7574.-CNY Haftalık Kapanış 6,7843.-CNY Trend Takip -.- 

 

DXY (US dolar Index) Endeksi  VIX Endeksi (Volatility Index) 

 
DXY Haftalık Açılış 99,487 Haftalık Kapanış  100,760   Trend Takip 99,71 
VIX Haftalık Açılış 16,71 Haftalık Kapanış     16,77       Trend Takip -.- 

 

BIST 100 (TRY)  BIST 100 (USD) 

  
BIST100 (TL) Haftalık Açılış 14.359,48 Haftalık Kapanış 14.734,50    Trend Takip 14.373 
BIST100 (USD) Haftalık Açılış        310,29 Haftalık Kapanış        317,25   Trend Takip 303,00 

 

TLREF  TR 5 Years CDS 

 
TLREF Haftalık Açılış        40,00 Haftalık Kapanış       39,99 Trend Takip   -,- 
TR 5 Years CDS Haftalık Açılış      239,49 Haftalık Kapanış    218,90 Trend Takip   -,- 
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Türkiye 2 Yıllık Tahvil (15.03.2028 vadeli) ABD 2 Yıllık Tahvil (31.05.2028 vadeli) 

  
TR 2 Yıllık Haftalık Açılış %38,92 Haftalık Kapanış %37,61  Trend Takip -,- 
ABD 2 Yıllık Haftalık Açılış    %4,03 Haftalık Kapanış    %4,18    Trend Takip %4,45 

 

Brent Oil Natural Gas 

  
Brent Oil Haftalık Açılış   83,78.-USD Haftalık Kapanış 80,37.- USD               Trend Takip    87,45.-USD 
Natural Gas Haftalık Açılış      3,01.-USD Haftalık Kapanış    3,16.-USD Trend Takip       3,14.-USD 

 

ONS Gold (XAU/USD) ONS Silver (XAG/USD) 

  
XAU/USD Haftalık Açılış 4.308,78.-USD Haftalık Kapanış 4.155,57.-USD   Trend Takip 4.354.-USD 
XAG/USD Haftalık Açılış        70,10.-USD Haftalık Kapanış        64,88.-USD    Trend Takip 67,32.-USD 

 

Gold - Silver (XAU-XAG) Gold/Silver Ratio 

 
XAU/XAG Haftalık Açılış 61,466 Haftalık Kapanış 64,046      Trend Takip 60,75 

 

Bakır Vadeli – Copper Futures Alüminyum Vadeli – Aluminum Futures 

  
Bakır Haftalık Açılış      6,5700.-USD Haftalık Kapanış     6,3927.-USD   Trend Takip 6,410.-USD 
Alüminyum Haftalık Açılış  3.567,00.-USD Haftalık Kapanış 3.475,25.-USD    Trend Takip -.- 

 

Baltic Dry Index (BADI) – Baltık Kuru Yük Endeksi Hot-Rolled Coil Steel (CRU)-Sıcak Haddelenmiş Sac 

  
Baltic Dry Haftalık Açılış        1.818,00.-USD Haftalık Kapanış 2.722,00-USD     
Sıcak Haddelenmiş Sac Haftalık Açılış        1.121,00.-USD   Haftalık Kapanış 1.123,00-USD   

 

                                                                 

                                                                 

                                                                 

                                                                 

                                                                 


